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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 19/11/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de Atos da Presidência sobre a 

criação das Comissões Especiais destinadas ao proferimento de parecer ao Projeto 

de Lei nº 3.636, de 2015, sobre a permissão ao Ministério Público e à Advocacia 

Pública para celebração de acordo de leniência, de forma isolada ou em conjunto; à 

Proposta de Emenda à Constituição nº 44-A, de 2015, sobre a definição da carga 

horária de trabalho diária e semanal dos policiais e bombeiros militares; e ao Projeto 

de Lei nº 5.746, de 2005, sobre o estabelecimento do peso máximo para remoção 

individual pelo trabalhador. 

JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA) - Anúncio da inauguração pelo Governador Rui 

Costa de sistema de abastecimento de água no Município de Coribe, Estado da 

Bahia. Entrega pelo Prefeito da municipalidade, Manuel Rocha, de posto do 

Programa Saúde da Família. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Questionamentos sobre a importância do 

Brasil como última fronteira agrícola do mundo diante do crescimento da população 

do planeta e de visita do orador à Fazenda Malunga, implantadora de sistema de 

produção agroecológica. 

WILLIAM WOO (PV, SP) - Exigência de punição dos responsáveis pelo 

rompimento de barragem no Município de Mariana, Estado de Minas Gerais. 

Solicitação ao Governo Federal de adoção de providências para garantia da 

segurança das barragens no Brasil. Excelência do trabalho realizado pelo Hospital 

Lucy Montoro, no Estado de São Paulo. Repúdio aos ataques terroristas ocorridos 

em Paris, na França. Urgente necessidade de aprovação de projeto destinado ao 

combate ao terrorismo. Apelo à Presidenta Dilma Rousseff de não sanção de projeto 
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de lei sobre a suspensão da exigência de visto para a entrada de turistas no Brasil 

durante os Jogos Olímpicos de 2016. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Inconformismo com a 

manutenção pelo Congresso Nacional dos Vetos Presidenciais nºs 26 e 29. 

Falecimento, em acidente aéreo, dos executivos do Banco Bradesco Marco Antonio 

Rossi e Lúcio Flávio de Oliveira e dos pilotos da aeronave.     

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Anúncio de realização de 

fórum de chefes de polícias do País, no Município de Campina Grande, Estado da 

Paraíba, com vistas ao debate de temas ligados à segurança pública. Importância do 

planejamento das ações de combate ao terrorismo, ao ensejo da realização dos 

Jogos Olímpicos Rio 2016. 

CABO SABINO (Bloco/PR, CE) - Convite aos profissionais de segurança 

publica do Brasil para participação na Marcha Azul Marinho, no Município de Sobral, 

Estado do Ceará, em defesa das Guardas Municipais. 

MARCON (PT, RS) - Transcurso do Dia Nacional da Consciência Negra. 

Cumprimentos às mulheres negras pela realização em Brasília, Distrito Federal, da 

primeira Marcha das Mulheres Negras. Críticas ao Presidente Eduardo Cunha pela 

autorização de permanência de manifestantes em acampamento, nas cercanias do 

Congresso Nacional. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Pela ordem) - Falecimento do Presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Passa Sete, Estado do Rio Grande do Sul, 

Loreno Bitencourt de Almeida. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Transcurso do Dia Nacional de Zumbi e da 

Consciência Negra. Tramitação na Casa de projeto de lei de autoria do orador sobre 

instituição da data como feriado nacional. Participação do ex-Presidente Luiz Inácio 

Lula da Silva nas comemorações da efeméride em Salvador, Estado da Bahia. 

Congratulação ao Fórum de Entidades Negras da Bahia.  
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RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS) - Transcurso do 178º aniversário de 

criação da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Transcurso da Semana da Consciência Negra. 

Saudação às manifestantes presentes em Brasília, Distrito Federal. Repúdio à 

violência. Realização do 3º Congresso da Juventude do PT. 

LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES) - Resultados da realização, pela 

Comissão de Legislação Participativa, de audiência pública destinada ao debate das 

causas, efeitos e providências decorrentes do rompimento das barragens de rejeitos 

da empresa Samarco Mineração ocorrido no distrito de Bento Rodrigues, Município 

de Mariana, Estado de Minas Gerais. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Justificativa de votos do orador em 

apoio ao ajuste fiscal do Governo Federal.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Inconformismo com manutenção pelo 

Congresso Nacional de vetos presidenciais ao reajuste salarial dos servidores do 

Poder Judiciário da União e relativo aos aposentados. Homenagem da bancada do 

PPS ao Juiz Federal Sérgio Moro.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Repúdio à violência de manifestantes do Movimento 

Brasil Livre, em acampamento nas cercanias do Congresso Nacional. Registro do 

manifesto Açude para Todos, em defesa do Complexo Coremas — Mãe d’Água, na 

microrregião do Município de Piancó, Estado da Paraíba, ante a crise hídrica no 

País.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Transcurso do Dia Nacional de Consciência Negra. 

Saudação às mulheres participantes da Marcha das Mulheres Negras 2015. 

Homenagem póstuma ao ativista negro Abdias Nascimento, cofundador do 

Movimento Negro Unificado, em 1978. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Críticas à postura do Governador 

Simão Jatene diante da escalada da violência no Estado do Pará.  
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DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Gravidade das 

consequências do rompimento de barragem no Município de Mariana, Estado de 

Minas Gerais. Escalada da violência no País. Urgente revisão da Lei de Execução 

Penal. Alerta para a importância de elaboração de esquema eficiente de segurança 

pública para a realização dos Jogos Olímpicos de 2016 no Brasil. 

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE) - Solicitação ao Ministério da Saúde de 

revisão de portaria relativa à realização da cirurgia de catarata.   

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Alerta ao Ministro do Desenvolvimento 

Agrário, Patrus Ananias, sobre a grilagem de terras no Estado do Amapá.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Transcurso do Dia Internacional 

do Homem. Congratulação ao Prefeito Paulo Martins pela realização de festival de 

gastronomia no Município de Campo Maior, Estado do Piauí. Relato de viagem do 

orador aos Municípios de Oeiras e Floriano, Estado do Piauí. Relevância da 

inauguração do Centro de Diagnóstico por Imagem do Hospital Regional Tibério 

Nunes, em Floriano.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Regozijo com publicação de 

portaria do Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária — INCRA sobre o 

estabelecimento de estudos preliminares com vistas à regularização fundiária da 

área quilombola Rio dos Macacos, na Região Metropolitana de Salvador, Estado da 

Bahia. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Presença na Casa de alunos da Escola 

Rural Dendê da Serra, do Estado da Bahia. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Congratulação ao 

Governo do Estado de Tocantins por promoções na Polícia Militar do Estado e por 

redução nas alíquotas do IPVA, em benefício da população.  

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS - Pela ordem) - Preocupação com a 

contratação, por meio de processo licitatório, da empresa MVC para a construção de 

creches pelo Programa PROINFÂNCIA, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
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Educação. Abandono de obras em andamento no Município de Carazinho, Estado 

do Rio Grande do Sul, pela empresa. Ações do orador com vistas à fiscalização da 

execução de projetos dessa natureza.  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Urgência de revisão da rotina de 

atendimento médico nas unidades de saúde pública, ante as dificuldades da 

população e consequentes apelos ao Poder Judiciário para garantia do direito. 

Transcurso do Dia Nacional de Zumbi e da Consciência Negra.  

KEIKO OTA (PSB, SP) - Responsabilidade da Casa na garantia dos direitos 

da população negra do Brasil. Importância da celebração do Dia Nacional de Zumbi 

e da Consciência Negra. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ) - Regozijo com a aprovação, pelo Congresso 

Nacional, de projeto sobre destinação de recursos para pagamento de benefícios 

aos ex-funcionários da empresa VARIG S.A. 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP - Pela ordem) - Nota da Associação 

Brasileira de Antropologia — ABA de repúdio à instalação pela Casa de CPI 

destinada à investigação de irregularidades na Fundação Nacional do Índio — 

FUNAI e Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária — INCRA. Protocolo 

de Brasília, sobre a conduta científica para laudos antropológicos. 

HÉLIO LEITE (DEM, PA) - Regozijo com a aprovação do parecer da 

Comissão Especial destinada à análise de projeto de lei relativo à regulamentação 

das atividades dos agentes comunitários de saúde e agentes de combate a 

endemias.  

FLAVIO NOGUEIRA (PDT, PI) - Cobrança ao Governo Federal de reforço na 

fiscalização e policiamento das fronteiras do Brasil. Resultados de audiência pública 

realizada pela Comissão de Fiscalização Financeira e Controle destinada ao debate 

sobre a importância dos efetivos da Polícia Rodoviária Federal, da Polícia Federal e 

da Receita Federal do Brasil na fiscalização das fronteiras brasileiras. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 358.1.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 19/11/2015  Montagem: 4176 
 
 

6 

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Morte do jovem Matheus Portela, 

vítima de racha automobilístico no Município de Itabaianinha, Estado de Sergipe. 

Participação do orador em audiência na Secretaria de Estado da Segurança Pública 

de Sergipe destinada ao debate sobre a insegurança no trânsito decorrente de 

imprudência e do uso de drogas e bebidas alcoólicas por motoristas. Realização de 

caminhada em Itabaianinha em homenagem póstuma a Matheus Portela.  

ANTÔNIO JÁCOME (Bloco/PMN, RN) - Organização pelo orador de audiência 

pública destinada ao debate sobre o surgimento de casos de microcefalia na Região 

Nordeste.  

FABIO REIS (Bloco/PMDB, SE) - Agradecimento ao Ministro da Saúde, 

Marcelo Castro, pela presença no Estado de Sergipe para assinatura de ordem de 

serviço de obra do centro de radioterapia do Hospital de Urgência Governador João 

Alves Filho e entrega de ambulâncias do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência 

— SAMU.  

 RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC) - Justificativa de voto do orador 

pela rejeição de veto presidencial relativo aos aposentados. Premência de 

realização de reforma previdenciária no Brasil.  

HÉLIO LEITE (DEM, PA - Pela ordem) - Participação do orador em reunião 

destinada ao debate da telefonia no Estado do Pará.  Tramitação na Casa de projeto 

de lei de autoria do orador sobre a obrigatoriedade da implantação de pontos 

gratuitos e abertos ao público de acesso à Internet em estações rodoviárias e 

ferroviárias, portos e aeroportos. Importância do setor de comunicações para o 

desenvolvimento econômico dos Estados da Região Norte.  

JOSE STÉDILE (PSB, RS) - Solidariedade aos caminhoneiros brasileiros. 

Acerto dos pedidos de criação de CPI destinada à investigação de denúncias de 

irregularidades no âmbito da Confederação Brasileira de Futebol — CBF.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Encaminhamento de 

indicação ao Ministro da Saúde de providências acerca da correção da tabela de 
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remuneração de procedimentos do Sistema Único de Saúde — SUS. Apresentação 

de requerimento à CPI da FUNAI e INCRA de realização de reunião externa na 

Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso destinada à busca de 

informações sobre fatos relativos à Comunidade de Suiá-Missú, no Município de Alto 

Boa Vista.   

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Transcurso do 50º aniversário de 

fundação do Hospital do Câncer de Londrina, Estado do Paraná. Transcurso do Dia 

Nacional do Líbano. Realização de sessão solene em homenagem à colônia 

libanesa brasileira pela Câmara Municipal de Londrina. Defesa da aprovação do 

Projeto de Lei nº 1.145, de 2003, sobre a instituição de juramento de fidelidade à 

Nação brasileira, diariamente, no início das aulas, e da obrigatoriedade da presença 

permanente da Bandeira Nacional em cada sala de aula. 

 

V - ORDEM DO DIA 

HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB) - Questão de ordem sobre a necessidade 

de determinação, pela Presidência da Câmara dos Deputados, de encerramento dos 

trabalhos das Comissões, em razão do início da Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Hugo Motta. 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de determinação 

da retirada de manifestantes acampados nas cercanias do Congresso Nacional.  

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

determinação da retirada de manifestantes acampados nas cercanias do Congresso 

Nacional.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta aos Deputados Izalci e Pedro 

Uczai.  
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LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Realização de 

acampamento democrático nas cercanias do Congresso Nacional por militantes do 

Movimento Brasil Livre.  

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados do PSB de comparecimento ao plenário.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 691, de 2015, relativa a administração, alienação e transferência de 

gestão de imóveis da União e seu uso para constituição de fundos. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Renovação de 

agradecimento ao Presidente da Câmara dos Deputados pela instalação de 

Comissão Especial destinada à análise de propostas de emendas à Constituição 

relativas à venda de terrenos de marinha. Defesa da participação do Município no 

resultado da venda de terrenos de marinha.  

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Pela ordem) - Solicitação à Presidência  

de determinação do encerramento dos trabalhos das Comissões em face do início 

da Ordem do Dia. Transcurso dos aniversários dos Municípios de Turvânia, Panamá, 

Flores de Goiás, Varjão, Moiporá e São Miguel do Araguaia, Estado de Goiás. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Jovair Arantes. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado LUIZ CARLOS 

HAULY (PSDB, PR). 

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Realização de seminário 

sobre prolongamento da BR-448 até a RS-240, no Estado do Rio Grande do Sul. 

Realização da 32ª Festa das Rosas, no Município gaúcho de Sapiranga. 

EDUARDO DA FONTE (Bloco/PP, PE - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de determinação do encerramento dos trabalhos das Comissões em 

razão do início da Ordem do Dia.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Deputado Eduardo da Fonte 

sobre a nulidade de deliberações de Comissões durante a Ordem do Dia. 

HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

consignação em ata sobre nulidade de deliberações de Comissões em 

funcionamento durante a Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reposta ao Deputado Hugo Motta. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de adiamento da votação de projeto de lei constante da pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Pauderney Avelino.  

AFONSO MOTTA (PDT, RS - Pela ordem) - Alcance de quórum para votação 

da Medida Provisória nº 691, de 2015. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ESPERIDIÃO 

AMIN (Bloco/PP, SC). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

apresentação de proposta de procedimento de votação do projeto de lei de 

conversão da medida provisória em pauta. 

OSMAR TERRA (Bloco/PMDB, RS - Como Líder) - Alerta sobre epidemia de 

microcefalia no Brasil, supostamente desencadeada pelo vírus ZIKV, o zika vírus. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

uso da palavra para apresentação de proposta de acordo para encaminhamento da 

matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Afonso Florence. 
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MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB) - Questão de ordem sobre exigência 

regimental de encerramento das atividades das Comissões após o início da Ordem 

do Dia.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Manoel Junior. 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Informe à Presidência sobre 

não ocorrência de deliberação no âmbito do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar.  

MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB) - Questão de ordem sobre necessidade 

de anulação das deliberações do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar em 

função do início da sessão sem leitura da ata da sessão anterior e respectiva 

deliberação. 

PRESIDENTE (Felipe Bornier) - Resposta ao Deputado Manoel Junior. 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Esclarecimentos à Presidência 

sobre dificuldades para início de reunião do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar. 

PRESIDENTE (Felipe Bornier) - Resposta ao Deputado Roberto Freire. 

BACELAR (Bloco/PTN, BA - Como Representante) - Transcurso do Dia 

Nacional da Consciência Negra. Dados sobre a situação do negro na sociedade 

brasileira. Necessidade de implantação de políticas públicas de promoção da 

igualdade racial. 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento ao Plenário sobre suspensão de reunião do Conselho de Ética e 

Decoro Parlamentar. 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Pela ordem) - Defesa da tese de irregularidade na 

abertura de reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. 
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HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Crítica à abertura da Ordem 

do Dia pelo Presidente Eduardo Cunha com vistas à obstrução dos trabalhos do 

Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. 

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (Bloco/PSD, BA) - Questão de ordem para 

esclarecimentos sobre a condução dos trabalhos em reunião do Conselho de Ética e 

Decoro Parlamentar. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Acolhimento da questão de ordem do 

Deputado José Carlos Araújo. 

ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE) - Questão de ordem acerca da abertura de 

reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar além do prazo regimental e da 

exigência de encerramento da reunião em função do início da Ordem do Dia. 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Pela ordem) - Reconhecimento, pelo Deputado José 

Carlos Araújo, das dificuldades para abertura de reunião do Conselho de Ética e 

Decoro Parlamentar. 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP) - Contradita à questão de ordem do Deputado 

André Moura. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Roberto Freire. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Cumprimento do Regimento 

Interno pelo Presidente Eduardo Cunha e pelo Presidente do Conselho de Ética e 

Decoro Parlamentar, Deputado José Carlos Araújo. Conveniência de 

prosseguimento da presente sessão.  

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

embasamento na Questão de Ordem nº 49, de 2007, para garantia da manutenção 

de reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Vanderlei Macris. 
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ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre 

procedimentos regimentais adotados nos trabalhos do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar.  

MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre 

pedido ao Presidente do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, Deputado José 

Carlos Araújo, de encerramento de reunião e sobre formulação, pelo orador, de 

questão de ordem sobre a respectiva nulidade.  

PRESIDENTE (Felipe Bornier) - Decisão da Presidência pelo cancelamento 

de reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Informação ao Plenário sobre 

recurso da decisão da Presidência.  

ROGÉRIO ROSSO (Bloco/PSD, DF - Como Líder) - Solicitação ao Plenário 

de inclusão do Distrito Federal no texto da Medida Provisória nº 691, de 2015.  

ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE - Como Líder) - Esclarecimentos sobre 

questões de ordem formuladas pelo orador acerca da necessidade de encerramento 

de reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar e de nulidade das 

deliberações do colegiado. Solicitação ao Presidente Felipe Bornier de deferimento 

das questões de ordem. 

PRESIDENTE (Felipe Bornier) - Deferimento das questões de ordem do 

Deputado André Moura.  

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Como Líder) - Transcurso do Dia Nacional 

da Consciência Negra. Necessidade de desenvolvimento de políticas públicas em 

prol da população afrodescendente. Compromisso do Presidente Eduardo Cunha de 

inclusão, na pauta da Câmara dos Deputados, de matérias sobre o tema.  
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BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Ciência à Presidência de 

apresentação de recurso contra decisão do Deputado Felipe Bornier no exercício da 

Presidência. 

HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

início de apreciação da medida provisória em pauta. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Como Líder) - Preocupação com o número de 

recém-nascidos com microcefalia na Região Nordeste do Brasil. Possibilidade de 

ligação entre os casos de microcefalia e o contato das gestantes com o vírus ZIKV, 

chamado zika vírus. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Críticas à tentativa de 

impedimento à realização de reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar 

para análise do relatório preliminar sobre processo contra o Presidente da Casa. 

Defesa do afastamento do Presidente Eduardo Cunha durante a tramitação do 

processo. Apoio aos Deputados José Carlos Araújo e Fausto Pinato, 

respectivamente Presidente do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar e Relator 

do processo, no desempenho das funções. 

HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

leitura do relatório do Deputado Lelo Coimbra sobre a matéria em apreciação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Hugo Motta. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Pedido à Presidência de 

encerramento da sessão, com vistas à manutenção da lisura dos trabalhos da 

Câmara dos Deputados. 

HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Críticas à tentativa do 

PSDB de condução do ritmo dos trabalhos da Casa. Manifestação de intenção do 

PMDB de votação da Medida Provisória nº 691, de 2015. 
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ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE - Pela ordem) - Apresentação de proposta 

ao PSDB de acordo para votação da matéria e posterior encerramento da sessão, 

com vistas à retomada dos trabalhos das Comissões. 

HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB) - Manifestação de concordância do PMDB 

com a proposta do Deputado André Moura. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Existência de proposta do PT 

para votação da matéria. 

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (Bloco/PSD, BA - Pela ordem) - Pedido ao 

Presidente Eduardo Cunha de entrega da Presidência ao Vice-Presidente para 

formulação de questão de ordem com base no Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado José Carlos Araújo. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Pedido à Presidência e ao 

Deputado Felipe Bornier de reavaliação de decisão quanto ao cancelamento de 

reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. Importância de 

pronunciamento da bancada do PT na Casa sobre denúncias publicadas pelo jornal 

Folha de S.Paulo contra o Presidente Eduardo Cunha. Apoio ao Deputado José 

Carlos Araújo na condução dos trabalhos à frente do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar. 

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (Bloco/PSD, BA) - Questão de ordem quanto à 

inexistência de competência regimental do Deputado Felipe Bornier para 

cancelamento de sessão do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. Pedido de 

apoio do Plenário para suspensão da decisão do Parlamentar. 

PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB - Pela ordem) - Manifestação de apoio do 

PSDB ao efeito suspensivo. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Manifestação de apoio e 

respaldo do DEM ao recurso apresentado pelo Deputado José Carlos Araújo. 
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JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Manifestação de apoio e 

respaldo do PCdoB ao recurso. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Ciência ao Plenário quanto à preclusão da 

matéria. Negativa de acolhimento da questão de ordem do Deputado José Carlos 

Araújo. 

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Reclamação à Presidência 

quanto ao cerceamento do direito do orador para apresentação de recurso à decisão 

da Presidência, ante o desligamento dos microfones do plenário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Betinho Gomes. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Ciência ao Plenário de intenção 

do PPS pela esvaziamento do plenário, ante a ausência de condições de 

permanência do Deputado Eduardo Cunha na condução dos trabalhos da sessão. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

encerramento da sessão, ante a inexistência de condições para leitura do relatório 

sobre a matéria em votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Mendonça Filho. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, 

ES). 

ROGÉRIO ROSSO (Bloco/PSD, DF - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

reavaliação da decisão do Deputado Felipe Bornier, na condução dos trabalhos da 

Mesa Diretora, quanto ao cancelamento de reunião do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Inexistência de 

prerrogativa da Presidência para determinação de cancelamento de sessão de 

Comissões da Casa. 
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MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Defesa do encerramento da 

sessão da Câmara dos Deputados e cancelamento da decisão da Presidência 

quanto ao cancelamento da sessão do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ) - Reclamação sobre Ilegalidade da ordem da 

Presidência para cancelamento de sessão do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar. Conclamação dos Parlamentares para comparecimento à reabertura 

da sessão do órgão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

LUIZA ERUNDINA (PSB, SP - Pela ordem) - Conclamação aos 

Parlamentares para comparecimento à reabertura da sessão do Conselho de Ética e 

Decoro Parlamentar. 

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (Bloco/PSD, BA - Pela ordem) - Apresentação de 

justificativas para suspensão da reunião do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar. Inexistência de autoridade do Deputado Felipe Bornier, no exercício da 

Presidência da Mesa Diretora, para cancelamento da reunião do órgão. Pedido à 

Presidência de revogação da decisão do Deputado Felipe Bornier. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Apresentação de proposta de 

retomada dos trabalhos do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, sob pena de 

esvaziamento do plenário.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

retorno da condução dos trabalhos da Mesa Diretora ao Deputado Felipe Bornier. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 
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MARA GABRILLI (PSDB, SP - Pela ordem) - Sugestão aos Parlamentares de 

esvaziamento do plenário. Pedido ao Presidente Eduardo Cunha de renúncia à 

Presidência da Casa. 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Apoio à sugestão da Deputada 

Mara Gabrilli. 

RAUL JUNGMANN (PPS, PE) - Pela ordem) - Convite aos Parlamentares 

para esvaziamento do plenário em protesto contra decisão da Presidência. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Conclamação dos 

Parlamentares para esvaziamento do plenário em protesto à decisão da Presidência. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Convocação da bancada do 

PPS para esvaziamento do plenário. 

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Convite aos Parlamentares para 

esvaziamento do plenário. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Questão de ordem quanto ao 

entendimento da Presidência sobre o Conselho de Ética e Decoro Parlamentar como 

Comissão da Casa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Rubens Pereira 

Júnior. 

CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO - Pela ordem) - Pedido à bancada do PRB 

de esvaziamento do plenário. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Informe sobre a apresentação de 

recurso à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania contra entendimento 

da Presidência. 

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Questão de ordem quanto à importância de 

determinação por parte da Presidência de designação de corpo de segurança para o 
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Deputado Fausto Pinato. Convite aos Parlamentares de presença no Plenário 9, 

para reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. 

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (Bloco/PSD, BA - Pela ordem) - Ciência à 

Presidência quanto à necessidade de retomada dos trabalhos do Conselho de Ética 

e Decoro Parlamentar. Convite aos Parlamentares para comparecimento no Plenário 

9, para reunião do órgão. 

HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Defesa de retomada, pelo 

Deputado Lelo Coimbra, da leitura do relatório sobre a matéria em votação. 

Usou da palavra o Sr. Deputado LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES), Relator 

da matéria. 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ) - Questão de ordem sobre a possibilidade de 

votação da matéria principal na presente sessão, por acordo, e de votação dos 

destaques em sessão futura. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal de requerimento de adiamento da votação da matéria. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado AFONSO 

FLORENCE (PT, BA). 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Defesa de votação da matéria 

principal, por acordo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), LÁZARO BOTELHO 

(Bloco/PP, TO), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Repúdio à realização da 

presente sessão como óbice ao julgamento, pelo Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar, de processo contra o Presidente Eduardo Cunha. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO DA FONTE (Bloco/PP, PE), ÁTILA LIRA (PSB, PI), 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG), PROFESSORA DORINHA 

SEABRA REZENDE (DEM, TO), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO 

(SD, GO), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), BRUNO COVAS (PSDB, SP), 

ÁTILA LIRA (PSB, PI). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

BRUNO COVAS (PSDB, SP) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido de verificação. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DANIEL ALMEIDA 

(PCdoB, BA), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), LUCAS VERGILIO (SD, 

GO), BRUNO COVAS (PSDB, SP). 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Pedido aos Parlamentares de 

apoio ao Projeto de Decreto Legislativo nº 267, de 2015, que susta a aplicação da 

Portaria nº 404, de 2012, da Secretaria do Patrimônio da União, de autoria do 

orador. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Consulta à Presidência quanto à intenção de prorrogação da presente 

sessão com vistas à votação da Medida Provisória nº 691, de 2015. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 
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SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Convite aos Parlamentares 

da base governista para comparecimento ao plenário com vistas à votação da 

matéria. 

SORAYA SANTOS (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Congratulações às 

Deputadas Tia Eron, Benedita da Silva e Rosangela Gomes pela organização das 

comemorações relativas ao Dia Nacional da Consciência Negra.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RONALDO MARTINS (Bloco/PRB, CE). 

LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Falecimento do 

ex-preso político Luiz Fernando Victor. Solicitação à Presidência de inclusão na 

pauta de proposta de emenda à Constituição relativa à extinção do instituto da 

enfiteuse.  

CABO DACIOLO (Sem Partido, RJ - Pela ordem) - Registro de obstrução da 

votação pelo orador.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JOÃO DERLY (Rede, RS). 

JEFFERSON CAMPOS (Bloco/PSD, SP - Pela ordem) - Transcurso do 64º 

aniversário de fundação da Igreja do Evangelho Quadrangular no Brasil. 

Falecimento do cantor evangélico Luiz de Carvalho.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO FREIRE (PPS, SP), HEITOR SCHUCH (PSB, RS). 

LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF - Pela ordem) - Solicitação ao Governador 

Rodrigo Rollemberg de redução da taxa de alimentação dos restaurantes 

comunitários no Distrito Federal.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 358.1.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 19/11/2015  Montagem: 4176 
 
 

21 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Agradecimentos à Deputada 

Soraya Santos, por manifestação de apreço às Deputadas negras, e à Câmara dos 

Deputados, pela realização de sessão solene em homenagem ao transcurso do Dia 

Nacional da Consciência Negra. Realização em Brasília, Distrito Federal, da Marcha 

das Mulheres Negras. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

VICTOR MENDES (PMB, MA).  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Aprovação, pelo 

Congresso Nacional, de projeto de lei relativo à abertura de crédito para quitação de 

benefícios de aposentadorias da extinta empresa aérea VARIG vinculados ao 

Instituto de Seguridade Social Aerus. Solicitação ao Líder do Governo, Deputado 

José Guimarães, e a Lideranças do PT de convencimento ao Poder Executivo de 

edição de medida provisória relativa a reajuste de aposentadorias superiores ao 

salário mínimo.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

inclusão na pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 2, de 2003, sobre 

possibilidade de opção, por servidores públicos requisitados, de alteração da lotação 

funcional do órgão cedente para o órgão cessionário. 

FABIO GARCIA (PSB, MT - Pela ordem) - Contestação da crítica do 

Deputado Laerte Bessa à gestão do Governador do Distrito Federal, Rodrigo 

Rollemberg.  

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Aviso aos Deputados 

ausentes na sessão e em obstrução sobre registro de falta no caso de alcance de 

quórum. Informação aos Deputados da base governista sobre necessidade de 

votação de medida provisória. 

FRANCISCO FLORIANO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Elevação da taxa de 

desemprego nas principais regiões metropolitanas do País. Aceleração da inflação 

oficial em novembro. Indicação de recúo nas vendas a varejo. Solicitação à 
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sociedade e ao Congresso Nacional de unidade em prol da recuperação da 

economia brasileira.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LEÔNIDAS CRISTINO 

(Bloco/PROS, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Suspensão de decisão proferida pelo 

Deputado Felipe Bornier, no exercício da Presidência da sessão, de acolhimento de 

questão de ordem relativa ao cancelamento de reunião do Conselho de Ética e 

Decoro Parlamentar. 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Crítica à Presidência pela 

demora do anúncio da decisão ao Plenário.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Roberto Freire. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Acerto de decisão do Presidente 

Eduardo Cunha. 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente Eduardo Cunha pela decisão anunciada e respaldo à decisão proferida 

pelo Presidente em exercício, Deputado Felipe Bornier. 

HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente Eduardo Cunha pela decisão anunciada. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Contestação da informação do 

Presidente Eduardo Cunha sobre apreensão de entorpecentes em acampamento da 

Central Única dos Trabalhadores nas cercanias do Congresso Nacional. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Paulo Pimenta. 

Informação ao Plenário sobre realização de reunião entre o Presidente da Câmara 

dos Deputados, o Presidente do Senado Federal e o Governador do Distrito Federal, 

para deliberação sobre permanência ou retirada de acampamentos de manifestantes 

nas cercanias do Congresso Nacional.  
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ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Comprovação da existência de 

entorpecentes em acampamento da Central Única dos Trabalhadores nas cercanias 

do Congresso Nacional.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de definição de rotina de funcionamento do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Pompeo de Mattos.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CAPITÃO AUGUSTO (Bloco/PR, SP). 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Protesto contra 

decisões judiciais em desacordo com a Lei nº 12.651, de 2012, relativa à proteção 

da vegetação nativa. Solicitação à Ministra do Meio Ambiente, Izabella Teixeira, ao 

Ministro do Supremo Tribunal Federal Luiz Fux e ao Congresso Nacional de 

providências para cumprimento da legislação. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CAPITÃO AUGUSTO (Bloco/PR, 

SP). 

BETO SALAME (Bloco/PROS, PA - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Solicitação ao Líder do Bloco PROS de registro de obstrução no painel 

eletrônico. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Comunicação do Deputado Beto Salame da 

não admissão, pelo painel eletrônico, de mudança da orientação inicial. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Congratulações à Presidência 

por decisão sobre funcionamento do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Congratulações à Presidência 

por decisão acerca do funcionamento da Câmara dos Deputados.  
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BRUNO COVAS (PSDB, SP - Pela ordem) - Retirada de pedido de 

verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Perplexidade diante dos atentados 

terroristas em Paris, França, de autoria do grupo Estado Islâmico. Existência de 

motivos para agilização da votação da lei antiterrorismo no Congresso Nacional. 

MARQUINHO MENDES (Bloco/PMDB, RJ) - Transcurso do 400º aniversário 

de fundação do Município de Cabo Frio, Estado do Rio de Janeiro.  

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC) - Repúdio ao racismo institucional existente 

no Brasil. Realização da Marcha das Mulheres Negras em Brasília, Distrito Federal. 

Dados sobre a diferença de tratamento entre mulheres brancas e negras na rede 

pública de saúde.  

ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Incapacidade do sistema 

educacional brasileiro de preparação dos alunos para a educação superior. Dados 

do Índice de Desenvolvimento da Educação Básica — IDEB sobre o desempenho 

das escolas públicas e privadas. Necessidade de aumento do aporte de recursos 

para a educação e de utilização de dados de avaliações para o aperfeiçoamento das 

políticas públicas. 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Prontidão das ações do Governo Federal 

contra a empresa responsável pelo rompimento de barragem de rejeitos minerais no 

Município de Mariana, Estado de Minas Gerais. Necessidade de união dos Governos 

Federal e Estaduais em torno de projeto de recuperação e revitalização da Bacia 

Hidrográfica do Rio Doce. 
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RENZO BRAZ (Bloco/PP, MG) - Prejuízo causado ao Brasil pela sonegação 

fiscal no primeiro semestre de 2015. Necessidade de empenho do Governo Federal 

no combate à sonegação e na cobrança de débitos tributários inscritos na Dívida 

Ativa da União.  

ALFREDO NASCIMENTO (Bloco/PR, AM) - Transcurso do Dia da 

Consciência Negra. Contestação a críticas aos feriados comemorativos da data no 

Estado do Amazonas e em Manaus. Estabelecimento pela Organização das Nações 

Unidas — ONU da Década Internacional Afrodescendente 2015-2024. Realização 

da Semana da Consciência Negra em Manaus com o tema Negros do Amazonas e 

as políticas públicas brasileiras.  

MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR) - Estímulo à população do norte do 

Estado do Paraná, especialmente do Município de Londrina, de acompanhamento 

da atuação parlamentar do orador. Necessidade de contato direto das autoridades 

públicas com  o povo.  

GILBERTO NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP) - Homenagem póstuma ao 

cantor evangélico Luiz de Carvalho. 

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Resultados de audiência pública na 

Comissão de Defesa do Consumidor destinada ao debate sobre a implementação do 

sistema de pré-pagamento de energia elétrica. 

JEFFERSON CAMPOS (Bloco/PSD, SP) - Balanço da repercussão nas redes 

sociais da ocorrência de rompimento de barragem no Brasil, de atentados terroristas 

na França e de terremoto no Japão. Natureza bárbara dos atos dos extremistas 

islâmicos.  

BILAC PINTO (Bloco/PR, MG) - Manifestação de solidariedade aos familiares 

do estudante angolano Jocéu Capilo, vítima de homicídio no Município de Santa Rita 

do Sapucaí, Estado de Minas Gerais.  
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ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Anúncio pelo Governo Federal de 

antecipação do pagamento da primeira parcela das apólices de seguro rural com 

vencimento em janeiro de 2016. 

WALDIR MARANHÃO (Bloco/PP, MA) - Urgente necessidade de adoção de 

medidas para redução do consumo de drogas no País. 

JOSÉ REINALDO (PSB, MA) - Dissonância entre os atos do Governo Federal 

e a realidade do povo brasileiro. Ineficiência das medidas do Governo Dilma 

Rousseff para a retomada do crescimento econômico. Sugestão de ações para o 

desenvolvimento do Brasil. Reflexos da proibição pelo Supremo Tribunal Federal do 

financiamento privado de campanhas eleitorais.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Participação da oradora na Marcha 

Nacional das Mulheres Negras, em Brasília, Distrito Federal. Transcurso do Dia 

Nacional da Consciência Negra. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Regozijo com a concessão, pela 

Casa, da Medalha do Mérito Legislativo ao Pastor Cesino Bernardino, chamado Pai 

das Missões no Brasil. 

FÁBIO FARIA (Bloco/PSD, RN) - Regozijo com a aprovação, pela Comissão 

de Constituição e Justiça e de Cidadania, do Projeto de Lei nº 6.034, de 2013, que 

altera o Código Nacional de Trânsito para estabelecer premiação aos condutores 

que não cometerem infração de trânsito no período de 1 ano, de autoria do orador. 

EDINHO ARAÚJO (Bloco/PMDB, SP) - Transcurso do Dia Nacional da 

Consciência Negra. Exaltação do trabalho da Coronel Helena dos Santos Reis no 

Comando de Policiamento do Interior, no Município de São José do Rio Preto, 

Estado de São Paulo. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Regozijo com a aprovação, na Comissão 

de Viação e Transportes, do Requerimento nº 121, de 2015, para realização de 

audiência pública com vistas ao debate da situação da iluminação pública nos 

perímetros urbanos das rodovias federais sob regime de concessão, de autoria do 
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orador, e do Projeto de Lei nº 2102, de 2015, que dispõe sobre iluminação pública 

em rodovias federais sob regime de concessão. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


